

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIO DE SUSCRIPCION.

Madrid, 8 m. Prov. 30 trim. Ult. y Estand. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.
Entregando su importe en Madrid ó enviandole en metálico, libranza ó sellos del correo a la Administración, calle del Rubio, núm. 23, que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XX. NÚM. 3.349 DE LA MAÑANA.

MADRID, MARTES 2 DE ABRIL DE 1867.

OFICINAS CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

PRIMERA EDICION.

Habiendo sido elegido diputado a Cortes para la próxima legislatura el mariscal de campo D. Antonio Pelaez Campomanes, se ha dispuesto de real orden que cese en el cargo de gobernador militar de la provincia y plaza de Cádiz que se halla desempeñando, y pase a situación de cuartel.

Por el ministerio de Hacienda se ha dispuesto que se adicione la real orden de 30 de julio de 1865, declarando que se admitan por las administraciones de aduanas á los dueños ó interesados de las mercancías que se conduzcan por cabotaje las advertencias ó rectificaciones de errores que por los mismos se presenten antes de expedirse en los puertos del destino las licencias de alijo de las expresadas mercancías.

Con arreglo á lo informado por la junta superior de Cuentas y por la asesoría de Hacienda, se ha dispuesto que en lo sucesivo no se dé curso á solicitudes de los ayuntamientos pidiendo que el Estado les ceda determinados locales procedentes de los bienes de la Iglesia.

La Gaceta de ayer publicó disposiciones a S. M. de los obispos de Teruel y Orihuela, con sus cabildos, y de los ayuntamientos de Burgos, Badajoz y Santander.

Se hallan vacantes las siguientes cátedras:

Una de latín y castellano, en el instituto de Albacete, con 800 escudos.

Dos de igual asignatura en el de Lorca, con 800.

Otra de la misma en el de Avila, con 800.

Otra en el de Córdoba, con 1000.

Tres en los de Jerez, Huelva y Cádiz, con 800 escudos cada una.

Y otra cátedra de gramática latina y castellana en el instituto de Córdoba.

En la sesión del 28 el Cuerpo legislativo francés votó en principio la abolición de la prisión por deudas, toda vez que el art. 1º, ya aprobado, dice así: «Se suprime la prisión en materia mercantil, civil y contra los extranjeros.» La cámara acogió con aplausos el resultado de la votación.

El barón de Tomaco, presidente del gabinete del gran duque de Luxemburgo, se halla en este momento en el Hay-ya, celebrando varias entrevistas co el príncipe Enrique de los Países-Bajos-lugar-tiente del rey en el gran dueldo.

El obispo de Orleans, monseñor Dupanloup, hará muy pronto un viaje á Roma, donde ha sido llamado por el Papa.

La Opinión dice que durante las negociaciones para ajustar un tratado de comercio entre Austria e Italia, los buques mercantes italianos serán, en virtud de una orden del gobierno austriaco, admitidos al comercio de cabotaje en los puertos austriacos: los buques austriacos tendrán en reciprocidad los mismos derechos en los puertos italianos.

Ha corrido el rumor en París de que Prusia había ajustado una alianza ofensiva-defensiva con Suiza, como también el de que había ocurrido una insurrección general en Bulgaria y Besarabia, protegida por Roumania. Ambos rumores carecen de fundamento.

Se ha repartido á los representantes extranjeros en Constantinopla una Memoria del gobierno otomano, asegurando que todas las promesas de 1866 serán cumplidas.

Dice un diario valenciano:

«Dentro de pocos días Valencia presentará el aspecto más risueño y encantador que imaginarse puede, gracias á las fiestas del Centenario. En todas partes se trabaja para dicho objeto: las fachadas se restauran, igual beneficio reciben los templos y capillas, y por todas partes la paleta del obrero y el pincel del artista se ocupan en poner la cara limpia á la hermosa ciudad de las flores. Hasta en los mas apartados rincones se llevan á cabo restauraciones y hermosean los sitios destinados al culto.»

De pocos días á esta parte han sido admitidos en el arsenal de Cartagena mas de cien operarios, y se esperaba que fuesen admitidos otros muchos.

Los 24 cuadros de grandes maestros, procedentes de la galería del príncipe Poniatowski, solo han producido en ven-

ta en pública subasta 32223 fs., es decir, muchísimo menos de lo que se esperaba. Un retrato pequeño de Rembrandt se vendió en 4303 fs., un retrato de Blanca Capello, del Brouzino, 4100; un lavatorio de Garofalo en 6123; una Virgen con Niño de Palma el viejo en 3900, y una sacra-familia de Fra Bartolomeo en 2400.

En Alicante se ha organizado una sociedad con el título de Tertulia de Cazadores, que se dedicará á la caza de coroneles.

La estadística de los suicidios presenta en Francia un aumento desconsolador. Desde el 57 al 61 el número de víctimas ascendió á 2008; del 61 al 67 ha subido la cifra á 23304. Hace 15 años no se contaban mas que 18000. En el periodo de que nos ocupamos las enfermedades cerebrales han hecho 7000 víctimas; los dolores físicos y las penas 4800; los disgustos de familias 2700; la miseria y los reversos de fortuna 2377; la mala conducta, el vicio, los celos y el amor 3600. Hay que añadir 200 suicidios de individuos culpables de asesinatos. Entre los medios de suicidio, el mas generalmente adoptado es el de la estrangulación 9907 casos; luego viene la sumisión 6746 casos; la asfixia por medio del carbono es casi una especialidad de París; las armas de fuego han hecho 2450 víctimas. En fin, el medio menos empleado es el veneno, no se cuentan mas que 487 casos.

Delante de la fachada del palacio de la exposición Universal ha sido colocada una estatua ecuestre del rey de Prusia. Uno de estos últimos días apareció adornada con una corona de laurel, pero á la comisión superior no le hizo gracia el adorno y mandó que inmediatamente se lo quitase.

Las discusiones de la real academia de Medicina sobre las causas que influyen en la talla del hombre ofrecen cada dia mas interés: después de haber hablado ya los Sres. Santucho, Méndez Alvaro, Benavente, Llorente, Lázaro y Vilanova, se esperan los discursos de los señores Calvo, Capdevila y otros que según nuestras noticias piensan tertiar en el debate.

El derruido castillo de la Concepción, cuyas ruinas se levantan en el centro de la ciudad de Cartagena, parece que será

demolido totalmente empleando sus materiales en las obras del puerto, y dando así un gran ensanche al area de construcción de la ciudad.

En el pueblo de Silla, barrio de San Roque (Valencia), se prendió fuego á una de las barracas en la ta de del dia 26 del último mes, sin que pudiera evitarse se propagara el incendio, á pesar de las muchas disposiciones que se tomaron, quedando reducidas completamente á cenizas cuatro viviendas. Gracias á los esfuerzos del cabo de la guardia civil de aquel puesto, de algunos individuos de la misma, y de parte de la población que acudieron á prestar sus auxilios á los pobres habitantes, pudo lograrse que el incendio no se prolongase mas y que no hubiera desgracias personales.

Entre los instrumentos de música que la Italia manda á la exposición de París figura un melópiano inventado por el señor Caldera. El melópiano, conservando todas las excelentes cualidades del piano, llega por medio de un nuevo registro á prolongar los sonidos como un órgano ó un armonium, con la ventaja de que en el melópiano la expresión la regula á su voluntad el pianista, y su efecto es inmediato y pronto.

Cartas de Constantinopla dicen que la Puerta Otomana ha pedido á la Grecia el castigo de un cantante italiano que en la representación de la ópera *Gli ultimi giorni di Suli*, en el teatro de Corfú, pisó la bandera turca.

Durante el mes de diciembre de 1866 entraron en el puerto de Santa Isabel de Fernando Poo doce buques mercantes, todos extranjeros, y cuatro buques de guerra, entre ellos tres españoles. El comercio verificado en la colonia por los buques mercantes ascendió á 4084 escudos el de importación, y á 3040 el de exportación.

La dirección general de Beneficencia y Sanidad ha publicado una nota de las temporadas en que están abiertos los establecimientos de baños y aguas minerales de toda España, con expresión de los nombres y categoría de sus directores facultativos, de los puntos donde residen habitualmente y propiedades de las aguas.

En el teatro principal de Zaragoza va á representarse el grandioso drama de maravilloso espectáculo, titulado *El jardín y el pretamisa*, original del astrólogo Castillo. La obra será puesta en escena con todo el aparato que su intensísimo argumento exige.

En el segundo acto saldrá á la escena un tren compuesto de muchos vagones.

El ayuntamiento de Sevilla anuncia que el real de la feria ha sido aumentado para que en él quede mas número de ganado. De noche la puerta de San Fernando estará iluminada con vasos de colores, y habrá bandas de música tocando escogidas piezas. Los jardines del palacio de San Telmo estarán abiertos al público y se lidiarán toros de las primeras ganaderías.

Los fotógrafos de París disponen la celebración de un congreso, compuesto los individuos que profesan este arte, para tratar de los medios de elevarle á su mayor altura.

Un periódico de Granada ha oido decir que para las corridas de toros que tendrán efecto en la próxima festividad del Corpus y feria de aquella ciudad, están contratados los espadas Tato y Gordito con sus respectivas cuadrillas.

Una enfermedad desconocida se ha presentado en los campos de Valencia. Hace algún tiempo que los algarrobos de la comarca situada entre Carcagente y Tabernes de Valldigna presentaban los extraños fenómenos de un mal que no es conocido. Las hojas del árbol caen casi completamente cubiertas de manchas negruzcas que las atraviesan en todo su espesor, y la vegetación se tiene y padece á consecuencia de estos fenómenos.

Leemos en *La Correspondencia de Granada*:

«Es notable el número de las nuevas construcciones con que actualmente se está embelleciendo la ciudad. Entre las obras que por su importancia llaman la atención y que están ya muy adelantadas, se cuentan la de la nueva fábrica de hilados de la Bomba, la del casino de la Puerta Real, la de nueve casas que se edifican en la huerta del Cordero, calle de los Molinos, y otras varias que en diferentes sitios dan prueba de las im-

HEMEROTECA
MUNICIPAL
MADRID

48

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

de la mañana y con las mejillas teñidas, de esos varios matices que el vulgo expresa tan bien llamándole color quemado, la plaza de la Magdalena.

Aquella noche el ángel de mi guarda debió velar con sus alas la casta frente, mientras una lágrima rodó por sus mejillas.

La fuerza del saudimiento de aquella noche había dado cierta energía á mis músculos y á mi espíritu.

La revelación de Moncada, impresionante en mi cerebro helado, al mismo tiempo mi corazón y me producía una sensación en el estómago parecida á una sensación en el estómago al desfallecimiento.

Sin embargo me sentía hombre.

Sin embargo me sentía con fuerzas para luchar contra el mas profundo dolor, contra el que produce ver desvanecerse la primera y mas hermosa ilusión, la primera y mas honda esperanza de la vida.

Cuando llegué á casa de mi tío me encerré en mi antiguo cuarto, me recosté, como en otro tiempo, en el marco de la ventana, y me entregué á las tristes y dolorosas reflexiones que me asaltaron.

No sentía ni sueño ni cansancio.

A mi edad de entonces el cuerpo es de hierro; el alma espojo de aguas cristalinas que todo lo refleja, pero donde todo se borra al leve impulso del jugueteo de las auras.

VII.

Todo el dia lo pasé en indescriptible estado de agitación. Al oscurecer me dirigí á casa de Carmela, lleno de inquietud, incierto, turbado, receloso.

Pronto hicimos las paces.

Se escusó con tan donosa coquetería del desaire de la noche anterior, estuvo tan insinuante, tan adorable, en una paleta, tan tierna y cariñosa, que no tuve fuerzas ni valor para mantenerme en la gran severidad que me había impuesto.

Por mi parte tuve también que explicar aquello: lo de los rosales. No sé qué mentira ó estrategema me sacó del paso. Fué aquella seguramente la primera vez que mentí. Pero mi conciencia no me reconviene.

Quedaba empero dentro de mi alma el agujonejado. La revelación de Moncada.

Por mas que torturaba mi imaginación, no hallaba medio de abordar dignamente el asunto.

Y no quería dejar á Carmela sin tener una explicación, sin que me dijese algunas palabras tranquilizadoras.

Después de muchos rodeos, entablé al fin con ella un diálogo sobre los amores perdidos: y así... con cierta indiferencia, ¡qué inocente! le pregunté si miraba con buenos ojos á Moncada.

Una ligera emoción, que entonces no quise echar de ver; se pinto en su semblante; pero replicó al punto reponiéndose:

— ¡Yoll! Mirar á ese necio!

Fué esto dicho con tal naturalidad, con entonación de tan supremo desprecio y hasta de odio, que, por lo pronto, un bienestar indefinible bañó mi ser.

¡Infiel de mí que ignoraba todavía la clave de los amores femeninos!

¡Desgraciado ignorante, con toda mi filosofía, que aun no sabía interpretar el odio de las mujeres! Porque la expresión del odio de una mujer á un hombre es casi siempre como ciertos vidrios al través de los cuales se ven las figuras invertidas; hay que añadirles otra clase de vidrios para considerarlas en su verdadera posición. Y esta clase de vidrios morales se llaman por lo común pasiones, resentimientos de amor propio, deseos contrariados, etc.

Tranquilo, pues, como he dicho me separé de Carmela.

Durante dos ó tres días viví en ese dichoso estado que la suprema ley que rige los destinos de los hombres dejó durar bien poco.

Mi felicidad de esos dos ó tres días consistió justamente en que la satisfacción no era completa.

Ese lejano rumor que percibe el alma, rumor á que se da el nombre de pre-sentimientos y que precede á las tempestades de la vida, zumbaba sordamente en mi corazón.

Aquella emoción de Carmela que no quise echar de ver, solía asaltarme á menudo aunque vagamente.

Pero antes de continuar, querida Agueda, la narración de los nuevos acontecimientos, quiero intercalar un párrafo tal vez innecesario, en armonía, sin embargo, con el método que sigo en mis confidencias.

y yo vimos que nuestra vanguardia se había agrupado en derredor de una pobre mujer que llamaba desesperadamente una casa.

— ¿Qué es lo que ocurre? pregunté.

— ¡Ay señorito! contestó la mujer con alardigo ademán, mi señora acaba de parir dos gemelos y está muy mala. El médico vive aquí, pero no abre.

— ¡Caspita con la señora! dijo uno.

— ¡Qué descansada habrá quedado! añadió otro.

— Y diga Vd., ¿la parida es guapa?

Preguntó un tercero.

En esto abrieron la puerta y nosotros continuamos como antes.

— ¡Cuántas reflexiones nacen de este pequeño incidente! dije á Moncada, aunque mas bien hablaba conmigo mismo.

— ¿Para qué habrán venido al mundo osos inocentes? añadi.

Ellos habrán nacido como todos, casi amarillentos, tal vez avergonzándose de las fa tas que han de cometer en su futura existencia, tal vez iracundos por hallarse convertidos contra su voluntad en seres que han de llamarse racional.

Ellos, también contra su voluntad, morirán mañana bañado el rostro en pálidas sombras, tal vez de dolor por la pérdida de las esperanzas que los arraigaban en la tierra, tal vez de miedo á ese mas allá desconocido.

Girarán, en su imprescindible maraña, por el circulo que la Providencia les haya señalado, chocando, hiriendo ó destruyendo, siendo también chocados, heridos ó destruidos por algunos de los otros seres que obedecen al impulso de la misma ley.

— Que no pudieran vivir los hombres como los astros!

Puede, y hay momentos en que lo creo, que en el mundo moral y físico de la humanidad reine la misma incomprendible y magnífica, pero mucho mas complicada armonía.

Pero estas son alturas demasiado elevadas para una infeliz cabeza como la mia.

— Leon, me dijo entonces Moncada, cogiéndome del brazo, veo que entre todos mis amigos eres el único que ha medit

parte de aceras que ya esperan para do no se ha visto en el mundo.

El 15 de febrero se manifestó que una vez a París durante la espesa noche la causa del mal escondido en la sede de la Sociedad Galles.

En Nápoles se ha cometido un robo muy considerable en la casa de banca de Rothschild, de donde fueron extraídas varias cajas que contenían muchos millones de francos en barras de plata. Se ignora todavía quiénes son los autores del hecho.

El 26 del pasado hubo una larga entrevista a que se dieron importancia política entre el emperador Napoleón y el príncipe Napoleón. Inmediatamente después el príncipe fué visitar al príncipe imperial en su estado de salud no es todavía completamente satisfecho.

La Cámara de los representantes de Washington ha aprobado una resolución, declarando que el pueblo norteamericano vigila con la mayor atención la confederación canadiense proyectada y esperando sus simpatías en favor de la Irlanda.

El duque de Luxemburgo, que tanto llama hoy la atención de Europa, pertenece a España como todos los países Bajos. Es positivo que el general Friedland, ayo del príncipe imperial, ha salido para el Luxemburgo.

Varios periódicos han anunciado que D. J. Palmer acaba de adquirir en Londres uno de los siete ejemplares del célebre grabado de Rembrandt que representa a Jesús curando a los enfermos, por cuyo ejemplar dice que ha pagado el adquirente ciento doce mil reales. Ignoramos si es este el mismo ejemplar vendido hace dos semanas en el hotel Dru de París, y cuyo precio, según el catálogo oficial de las ventas, fué de treinta mil cuatrocientos reales (8000 frs.).

Leemos en un periódico de Tortosa: «El lunes salió de su casa, en dirección a una de sus heredades, el propietario del inmediato pueblo de Tivenys, D. José Alcoverro: serían más de las seis de la tarde cuando había salido de su casa, y notando la familia su tardanza, mandó a un criado para averiguar el paradero; el oíto del perro les condujo debajo de un árbol, en donde encontraron al Sr. Alcoverro casi exánime y en tan mal estado, que tuvo que administrársele la Estremaunción. Se dice que no tenía herida de arma de fuego ni blanca, y si fuertes confusiones. El señor Alcoverro era propietario de Tivenys y persona muy influyente en el pueblo.»

En Cartagena se va a presentar al público un elefante que hace muchas haziendas.

lidades. Creemos que sea el luchador con los otros, co-ocido por Pizarro, perteneciente a varias personas nacionales y extranjeras.

La falta de recursos dice un diario de Cartagena que es la causa por la cual no se verificaron estos años las magníficas procesiones de Semana Santa.

Ha fallecido en Palma de Mallorca el sacerdote de aquella catedral, D. Bernardo Galván.

El viernes fondeó en el puerto de Alicante el bergantín de guerra Alcedo.

No creemos que sea cierta la noticia que da un periódico de que el Sr. Luzuriaga va a promover un debate importante en el Senado.

Si el periódico citado alude a lo que se ha dicho de que los senadores de la Unión liberal van a hacer una protesta en la alta Cámara, está mal informado.

Nosotros no somos ni queremos ser órgano de la Unión liberal ni de ningún otro partido; pero sabemos positivamente que lo resuelto por los unionistas es combatir energicamente al gobierno mientras los reglamentos les den libertad para sostener con toda libertad sus opiniones.

Anteayer ingresaron en la Caja de ahorros de esta corte 129153 rs., y se devolvieron 217134.

En la última semana han seguido reinando las mismas enfermedades, como que en Andrés han variado las vicisitudes atmosféricas y meteorológicas de los días anteriores. Muchas afecciones catarrales de la mucosa neurogástrica en los jóvenes y adultos, y de la genitourinaria en los ancianos; no pocas de carácter reumático y nervioso, en las que predominaron las artritis, las miosestis y las neuralgias de los nervios de la cara y cabeza; muchas fijaciones de muelas, de ojos y oídos; bastantes catarrus gástricas, algunas de las cuales se hicieron tifoides en el segundo período, y algún caso que otro de congestión cerebral, pleuresia y de pulmonía, que llegaron a salvarse si se acudió a tiempo y con las medicaciones oportunas: tales han sido los males que se han observado.

La mortandad fué poco más o menos la misma que hubo en las semanas anteriores.

Según los partes recibidos, ayer ha llovido en Bilbao, Logroño, Oviedo, Vitoria y Santander.

El senador Sr. Corradi no oculta que promoverá un gran debate político sin esperar a que el gobierno pida el bill de indemnidad de que se ha hablado.

En la presente Cuaresma se va a celebrar en Madrid una importante solemnidad artística.

La célebre obra de Haydn, *Las siete palabras*, fue compuesta solo para cuarteto, por encargo de un sacerdote de Cádiz y con objeto de que a cada meditación leída, de las siete palabras, siguiere la respectiva pieza musical. Pues bien, la sociedad de cuartetos, que tan alto renombre ha sabido alcanzar, y uno de nuestros más notables poetas

Un periódico dice haber oido que el general Jovellar, subsecretario del ministerio de la Guerra durante la guerra liberal, ha sido a París. El Sr. Jovellar, según nuestras noticias, se puso a la capital de Francia con anterioridad a la fecha de las últimas cartas en que el duque de Tetuan manifestó su propósito de seguir retirado de los asuntos políticos.

La distribución de fondos aprobada en consejo de Ministros para cubrir las atenciones generales del Estado en el mes de abril próximo, importa 13.536.858 escudos.

Un periódico unionista hace notar que la legislatura abierta, el sábado 30 de marzo de 1867, es, según se dice en el real decreto primitivo, la de mil ochenta y seis a mil ochocientos sesenta y siete.

Los periódicos portugueses nos dan hoy pormenores del meeting celebrado el domingo último en Lisboa, al que asistieron más de 4000 personas. Las deliberaciones del meeting estaban impresas de antemano, y el pueblo no hizo mas que aprobarlas y proponer la formación de un comité, cuya presidencia quería conferir al marqués de Loulé para que fuese el intérprete, cerca del gobierno, de los deseos populares.

El día 24 se reunieron en Oporto algunos obreros y por medio de gritos sediciosos trataron de turbar el orden público. El prefecto, acompañado de alguna fuerza y del jefe de la guardia municipal, pudo restablecer el orden después de hacer varias prisones.

El 5.º concierto verificado anteayer por la sociedad de profesores que dirige el Sr. Barbieri atrajo al Circo del Príncipe Alfonso una concurrencia extraordinaria que aplaudió estrepitosamente todas las obras que se ejecutaron, haciendo repetir la mayor parte, sin tener para nada en cuenta el cansancio de los artistas. La cuarta sinfonía de Mendelssohn ejecutada por primera vez y con gran maestría, entusiasmó a los aficionados que pidieron y consiguieron oír por dos veces el inspirado andante y la animada y graciosa *Saltarello* con que terminó SS. MM. llegaron al Circo al empezar la tercera parte del concierto.

En la presente Cuaresma se va a celebrar en Madrid una importante solemnidad artística.

La célebre obra de Haydn, *Las siete palabras*, fue compuesta solo para cuarteto, por encargo de un sacerdote de Cádiz y con objeto de que a cada meditación leída, de las siete palabras, siguiere la respectiva pieza musical. Pues bien, la sociedad de cuartetos, que tan alto renombre ha sabido alcanzar, y uno de nuestros más notables poetas

liricos, que ha escrito una obra poética de las más bellas y meditaciones, van a presentar la inmortal obra de Haydn de una manera análoga a la que concebida.

El Sr. Larra ha presentado una comedia en tres actos al teatro de Jovellanos. El Sr. Picon está concluyendo otra que destina al mismo coliseo.

El pintor escenógrafo Sr. Ferri ha comenzado a pintar algunas decoraciones para la ópera de Mozart *Don Juan*, que se cantará en el teatro Real a la mayor brevedad.

En el teatro del Circo se prepara la aplaudida zarzuela *La hija del regimiento* en que tanto se ha distinguido siempre la señorita dona Matilde Esteban.

Ha sido elegido miembro numerario de la sociedad Económica matritense el señor D. Antonio Batibin de Unquera.

Ha sido encargado del mando de la división de caballería acantonada en Alcalá de Henares el brigadier Sr. D. Gerónimo Conrado.

El Sr. D. Antonio Vallés Silva y Ojeda, que ha sido agraciado por Su Santidad con el collar del Santo Sepulcro, ha tomado la investidura por medio de apoderado en la Santa Basílica de Jerusalén el diez de enero último.

El teniente alcalde interino del distrito de la Universidad, Sr. Ibañez, continúa persiguiendo los abusos de los padroneros. Anteayer descomisó gran número de panes, a los cuales faltaba cerca de un cuarterón, y hoy ha repartido también a las casas de beneficencia gran cantidad falso también.

La corrida de novillos de anteayer dejó muy complacido al público, pues los toros dieron mucho juego, influyendo no poco en ello el acierto con que dirigió la función el presidente: uno de los toros despachó siete jamelgos. La presidencia concedió además dos novillos más a la gente aficionada, que se divirtió de lo lindo.

El presidente del Consejo de ministros austriaco ha dirigido un despacho diplomático al gobierno pontificio felicitándose por haber entrado en la vía de conciliación en su política exterior y de las reformas en el interior. Le aconseja que persevere en esta vía, que es la única que debe conducir a la solución satisfactoria de una leal inteligencia entre el pontificado y la monarquía italiana. Añade por fin, que está dispuesto a emplear, si es preciso, su influencia para que las negociaciones con el señor Tonello lleguen a tener un éxito pacífico. Este despacho ha producido gran sensación en Roma.

La situación del banco de Italia no se dirige a continuación, pero existe una incertidumbre que ha llevado a los bancos a disminuir sus depósitos, llegando la suma de 761 millones, mientras la cartera manifiesta una tendencia enteramente contraria, pues ha bajado otros 19 1/2 millones y solo conserva ya 522; también la circulación de billetes ha disminuido en 5 1/2 millones, y figuran en el balance de 23 por 264 millones.

La mayor prueba de la desconfianza, añade una correspondencia financiera, resulta de la escasez de demanda de dinero, no obstante el bajo tipo a que han llegado, tanto el descuento oficial del banco como en el mercado libre.

Ayer se habrá inaugurado sin solemnidad alguna la exposición Universal de París. El emperador no habrá hecho mas que presentarse en traje de calle en el Campo de Marte para pronunciar unas pocas palabras dirigidas a la comisión, iniciándose del acto solemne que se celebra el día de la distribución de premios.

Se ha presentado a la empresa del teatro del Circo una zarzuela en un acto titulado *La fábula de los Dioses*.

Se ha concedido a D. Jacinto Bravo de Laguna, juez de primera instancia de Guia, con la categoría de término, la jubilación con el haber que por clasificación le corresponda, accediendo a su solicitud.

Además se ha concedido a la permata que de sus respectivos cargos han solicitado D. José Romero de la Escalera, promotor fiscal de Salamanca, y D. Segundo Palazuelos y Valderribano, juez de primera instancia de Carrion de los Condes.

Ayer ha publicado la empresa de los ferrocarriles del Mediterráneo la reducción de precios que hace en favor de los que deseen asistir a las santas fiestas de la semana Santa y de la feria en Sevilla. Desde el 12 de abril se expedirán billetes de ida y vuelta que podrán utilizarse en todos los trenes hasta el 30 del próximo mes. Los billetes desde Madrid, según mas detalladamente hallarán los lectores de *LA CORRESPONDENCIA* en la sección de anuncios, costarán de ida y vuelta 320 rs. en primera clase, 260 en segunda y 160 en tercera. Los que tomen los billetes en Alcázar, Málaga, Alhucete, Almansa, Alicante, Murcia, Cartagena y Toledo, disfrutarán también de grandes rebajas (una tercera parte próximamente), según el punto donde procedan.

A causa del inmenso éxito del último drama del Sr. Dumas (hijo) *Les idées de Mme. Aubrey* y del gran éxito que

mente de unas manos a otras, y yo que nada de eso tengo, allí donde tal sucede debo vivir, esperando que mis manos vacías, tendidas en el espacio, pierdan algo de lo que vuela y revolotea. Lo quieto, porque si es verdad que el que espera vive, allí donde cada día se despierta con una nueva esperanza, es más viviente de la vida:

Es verdad que echo de menos ciertos gozos tranquilos; es verdad que los que en otras partes han sido mis amigos no lo serán allí; verdad es que viviré como allí se vive, con el equipaje hecho, siempre dispuesto a partir; pero una vez satisfecha el deseo de bienestar, asegurado el porvenir de independencia que es tan natural ambición del hombre, ¿quién me quitará ir a disfrutar lo que tan afanosamente haya conquistado allá en lejana playa, bajo un firmamento azul y sobre un suelo en que hay sembrado la semilla de la felicidad?

El oro, eje de la tierra, el amor, matiz que embellece la múltiple y miserable vida de la humanidad; hé ahí mis dos aspiraciones; mas para disfrutar la segunda, según mi naturaleza y carácter, necesito antes realizar la primera, y Madrid es la única mina de oro que se conoce en España.

No puedo menos de convenir contigo en la mayor parte de esas reflexiones.

Acabas de oír, añadió Moncada, la primera parte de mis confidencias, escucha ahora la segunda, que es más interesante.

Amo, soy amado, y vivo siendo presa de mil desesperaciones.

A primera vista parece esto ininteligible. Vamos a ver, ¿cómo concilia tu esos tres términos, síntesis de mi destino?

Muy fácilmente: amas y eres amado; pero tu posición te impide la felicidad: eso te desespera, y de ahí justamente ha nacido la idea de penetrar en el templo de la fortuna, aunque sea escalando sus ventanas.

Pues te has engañado.

Cómo!

Amo a una, soy amado de otra que nada dice a mi corazón, y me desespera ese tristeza, esa especie de burla del destino.

— ¡Yai!

Negra fortuna es la del hombre que fija los ojos siempre en ese, que ve briéndose ante sus pasos, misterioso

caminillo llamado porvenir, no halla para el presente una alianza en la boca, un pensamiento que satisfaga en la mente, un goce en el corazón.

— Pero qué dices eso?

— Por qué? Porque siempre he dicho que a nuestra edad, esto es, en la juventud, no es la posición, no son las grandes ni pequeñas ambiciones, lo que nos preocupa; es, si, ese vacío del alma que necesita llenarse con nuevas y profundas emociones. Y sin embargo, hoy quiero arrancar las emociones del pecho y entregarme en brazos de la ambición.

— Ahí tienes, amigo mío, cómo la creación del Mauricio de Karr daguerreó la memoria del Príncipe Alfonso, retope al hombre moral de siempre. Tú eres una prueba palpable en la presente ocasión.

— Es verdad: yo, como Mauricio, no soy mas que una contradicción visible y perpetua. Todos los días al despertar me digo: Ya llegó la época en que la razón me despoja de la grosera y libidinosa capa con remiendos de mil vicios que me cubría; la crisis llena va a convertirse en mariposa. Ya anhelo recorrer triunfante, con las nuevas alas de la virtud, los para mí desonorados espacios de la laboriosidad y el trabajo. Ya creo verme tranquilo bajo el modesto albergue que habitara, resolviendo árduas cuestiones, recorriendo mundos, puesto el dedo en el trazo de los mapas ó meditando, apoyado el codo en los grandes volúmenes de César Gantú, sobre las locuras, miserias y grandezas de la humanidad.

Pues bien; después de decir todo esto dejo desear aquel día y otro y otro, entre los vicios de siempre y una y otra noche entre el ruido de las orgías acostumbradas.

— Una mujer ó un inmoderado, deseo de gloria es lo que podrá sacarte de ese abismo.

— Ay amigo mío! No es la gloria lo que seducirme puede.

He llegado á una edad en qua se necesita mucha energía para salir de la infancia en que se vive. Hoy me precisa al fin, trazar un camino sólido que conduzca a algo.

Es indispensable abalonar los delirios, las utopías, los sueños de que tan penoso es despertar: prender á la imaginación y condonar á algunos años de cárcel por miserable vagabunda, que nadie sabe hacer, que todo lo emprende, sin

terminar nada y que estorba á la razón, impidiéndola emplear sus fuerzas y sus instrumentos en abrirse un sendero en el camino de la vida á fuerza de trabajo y constancia.

En aquel momento nuestros amigos cayeron, como una bomba, con su ardor baquico en medio de la grave conversación que sosteníamos.

No nos costó poco trabajo el desembazarlos de ellos y aislarnos nuevamente.

— Continúa tus confidencias, dijo a Moncada.

Nos hallábamos cerca del magnífico puente de hierro que conduce al barrio de Triana.

— Voy a concluir las; contestó él.

Meditó un poco y luego añadió:

— Sábes la mujer á quien amo?

— No.

— ¿Conque no lo has adivinado?

Pues bien; es... Lelia.

— Ni me desagrada la elección: ¿puedo quién es Lelia?

Lelia, como yo, es huérfana: yo tengo un protector á quien considero como un padre; ella no tiene nadie en el mundo que la anime con el fecundo calor del cariño. Tiene una médica orfandad y vive sola. A fuerza de orden y de economía se mantiene con decencia. Su único amor ha sido el que he referido esta noche en la tertulia. Era amigo mío... me confiaron la historia de sus amores, y desde entonces conocí a Lelia en lo moral. Desde entonces la amé. El la abandonó por una vergonzosa preocupación... creía que el amor debe ser leg

ha tenido algunos miembros de la academia francesa una elección para el puesto vacante en la dirección la mañana.

El día 28 llamó la atención la entrada en París de un batallón de cazadores armado ya con el fusil Chassepot.

El Sr. Valero ha sido contratado para dar varias representaciones en el teatro de Santander desde el 21 del mes actual hasta fin de mayo.

En Valencia se anuncia la publicación de un periódico satírico titulado *El Fúrigo*.

Con el título de *El Rano de azucenas* se ha enviado a la censura una comedia en tres actos, original de un escritor valenciano, cuya obra se estrenará en las fiestas del Centenario.

Según escriben de Gandia, el día 20 del actual a eso de las ocho de la noche se desató un voraz incendio en una casa de aquella ciudad, propiedad del señor duque de Osuna. La compañía de bomberos acudió al momento al lugar de la ocurrencia, logrando dominar el fuego al poco tiempo.

De nuestro corresponsal en París recibimos ayer la siguiente carta:

París, 30.

Después de anunciar Vds. que la ocasión del Luxemburgo era cosa resuelta, envié a Vds. un despacho desmitiendo la noticia, y esto se explica por haber surgido inconvenientes por parte de Prusia. Bismarck no consentía en la cesión sino mediante la demolición del fuerte del Luxemburgo, y Francia, precisamente si aspiraba al Luxemburgo era por el fuerte que es el más importante de Alemania; de manera que después de arregladas las condiciones económicas el proyecto ha quedado definitivamente abandonado.

— El Monitor publica hoy una carta de Walewski al emperador concebida en estos términos:

“Señor: Divergencias personales independientes de mi voluntad se han presentado entre algunos individuos del gobierno y yo, y no he vacilado en interesar de la buena armonía y de la conciliación en regar a V. M. que tenga a bien aceptar mi dimisión de presidente del Cuerpo legislativo.”

Soy con el más profundo respeto humilde servidor y suscrito de V. M.

El Monitor añade que la dimisión fue aceptada; y con efecto, según Vds. habrán leído, ayer se despidió ya del Cuerpo legislativo.

Este paso ha sido solicitado por monseñor Rouber, y del mismo emperador partió la indicación a Mr. Walewski para que abandonase la presidencia del Cuerpo legislativo. Segun me aseguran no se nombrará presidente y quedará durante la legislatura haciendo las veces de tal el Sr. Schneider vice-presidente.

Por lo demás ya hace mucho tiempo que indiqué a Vds. que se trataba de sustituir al presidente dimisionario.

Ahora se cree que el Sr. Walewski será nombrado ministro de la caza del emperador, pasando el mariscal Vauvert a ocupar el puesto de gran canciller de la Legión de Honor.

Habrá también de la disolución del Cuerpo legislativo para fin del año siguiente y antes de que concluya su período normal, pues falta aun una legislatura.

El lunes se inaugura definitivamente la exposición Universal, pero no habrá discurso, y la ceremonia se reducirá a un paseo del emperador por la galería de las Bellas artes, y otro por la de máquinas.

— Ayer llegó aquí el príncipe de Orange, presidente de la comisión de los Bajos Bajos de la exposición Universal, y hace pocos días llegó también el de Rusia, señor Leuchtenberg.

El ministro de Negocios extranjeros ingles, lord Stanley, declaró anteayer en la cámara de los Comunes que habían quedado rotas las negociaciones con Portugal para un tratado de comercio en atención a que el gobierno inglés no quería consentir en la reducción de derechos sobre vinos que pedía Portugal.

— Preparan grandes fiestas en Hungría para la coronación del emperador Austria como rey de aquel país. Las provincias enviarán diputaciones vestidas con el traje indígena que ofrecerán al rey los frutos de cada localidad. Las sociedades corales ensayan cánticos que se ejecutarán delante del palacio de Pest, y habrá magníficos fuegos artificiales sobre el Danubio.

— Las noticias de Puerto Príncipe del 8 de marzo anuncian que el presidente Geffard había restablecido el orden en la república y había dominado la insurrección que había estallado en la capital. Había sido nombrado un nuevo ministro y se había convocado la Cámara para dentro de un breve plazo.

— Los diarios de Constantinopla han de la afectuosa acogida que el sultán ha dispensado a los delegados de Grecia. Un individuo de la diputación cristiana, dirigió al sultán un discurso en griego que fue contestado por el sultán de un modo afectuoso y en el espíritu más conciliador.

— Interpelado lord Derby en la cámara de los Comunes de Inglaterra sobre la cuestión de Candia dijo que Inglaterra no se había asociado con las otras cuatro grandes potencias para aconsejar la cesión de la isla, pero que no se opondría a que la cesión se efectuara si Turquía lo hacía espontáneamente.

Noticias de Lima del 18 de febrero anuncian que el presidente Prado, cuyos

pedidos iban de terminar, había conservado la petición del Congreso su puesto y se había hecho la elección para el nombramiento de un nuevo presidente. El general Castillio que se halla al frente del ejército insurrecto esperaba para mañana sobre la capital el resultado de la elección. Castilla, que era antes muy favorable a la paz por ganarse la amistad de los Estados Unidos y de Francia.

— Se ha vuelto a hablar por algunos diarios de un próximo viaje de la emperatriz Eugenia a Roma. Esta noticia no tiene hoy fundamento de ningún género.

— Por mas esfuerzos que hace Francia no consigue arreglar el servicio peculiar que se ha establecido en la exposición. Ni hay, pues, que extrañar que los que vienen de los países puedan tenerlo bien organizado ni colocados los objetos cuando los de casa no pueden entenderse; y esto a pesar del gran movimiento desplegado para complacer al emperador que está disgustado con que la inauguración no pueda hacerse en la solemnidad que deseaba. Se asegura que los generados es que han de dar su fuerza a las máquinas para ponerlas en movimiento no estarán concluidas hasta dentro de dos meses.

— El famoso circo internacional donde han de reunirse los exponentes de todos los países, está muy atrasado. El edificio es precioso, elegante, sólido y capaz, y es lástima que desaparezca dentro de pocos meses.

La sociedad internacional ha construido tiendas y pasajes con objeto de arrendarlos para la venta de objetos extranjeros. La sociedad vinícola de España que ha arrendado un local de estos, muy pequeño, paga 15000 francos por los seis meses, y además el 5 por 100 de la venta.

Llama la atención en la exposición la magnífica locomotora que envían los Estados Unidos. Se está montando y no tiene otro defecto que el excesivo lujo. Sus pinturas son descadisimadas.

Entre las máquinas montadas es una de las más dignas de llamar la atención la de plegar papel. Merece estudiarla y dar cuenta de ella cuando funcione.

España solo ha desembalado lo referente á bellas artes, que estará dispuesta para la apertura.

A pesar de la poca representación que España tiene relativamente á su inmensa riqueza de vinos, no podrán colocarse las botellas que han llegado a París. Y ya que hablo de vinos dire á Vds. que uno de los españoles que están estimando la exposición es nuestro distinguido amigo el Sr. D. Emilio Santos, que está haciendo un trabajo importanzísimo sobre esta interesante cuestión. Estudia la vida en Europa con todas sus derivaciones para demostrar que la industria agrícola de España, si ha de tener importancia, ha de deberla á la fabricación esmerada de sus vinos, que hoy es tan desechada ó desconocida en nuestro país.

CONGRESO.— La sesión de ayer empezó á las doce y media bajo la presidencia del Sr. Bela.

Leída el acta de la anterior fué aprobada.

Se dio cuenta de una solicitud de siete electores de la circunscripción de Zamora, pidiendo que se declare nula la elección del Sr. Núñez, marqués de los Salados.

También se dio cuenta de un documento relativo á la elección en la provincia de Ávila.

También de que la comisión auxiliar de actas había nombrado por su presidente al Sr. Bautista y Muñoz, y por secretario al Sr. Brunet, y la permanente presidente al Sr. Plá y Canelas, y secretario al Sr. Valero de Tornos.

Leyóse el dictámen de la comisión auxiliar de actas, favorable á la aprobación de las que corresponden á los diputados electos que forman la permanente, igualmente el de la comisión permanente, también favorable á la aprobación de las actas de los que forman la comisión auxiliar.

A petición del Sr. Esteban el Congreso acordó que las sesiones empezasen á la una, y se levantó la sesión á la una.

Las noticias que recibimos ayer de Viena nos dicen que el Reichsrath está convocado para el 28 de abril.

Los diputados daneses en el Parlamento de la Alemania del Norte han propuesto que se añada al art. 33 de la Constitución federal un párrafo por el cual el servicio militar queda suspendido en las partes del ducado de Schleswig sitiadas al Norte de la ciudad de Flensburg, hasta que se haya obtenido resultado alguno á propósito de la cesión de los distritos del Schleswig y Dinamarca.

El emperador de los franceses firmó el sábado el decreto nombrando al mariscal Forey comandante en jefe del campamento de Châlons.

Cartas de Roma del 27 citadas en un despacho telegráfico de Marsella anuncian que el enviado italiano Sr. Tonello, que en la actualidad se encuentra en Florencia, debe volver en breve á Roma para tratar las cuestiones religiosas como encargado de negocios oficiales.

Anteayer fué puesto en la cárcel a disposición del juzgado correspondiente por el teniente alcalde, Sr. Ibañez, un individuo de la diputación, dirigido al sultán un discurso en griego que fue contestado por el sultán de un modo afectuoso y en el espíritu más conciliador.

Interpelado lord Derby en la cámara de los Comunes de Inglaterra sobre la cuestión de Candia dijo que Inglaterra no se había asociado con las otras cuatro grandes potencias para aconsejar la cesión de la isla, pero que no se opondría á que la cesión se efectuara si Turquía lo hacía espontáneamente.

La Gaceta oficial de Costa Rica ha publicado un decreto del cuerpo soberano

aprobando y ratificando la contrata del ferrocarril interoceánico celebrada entre el sapo no zorro y una compañía no teórica. La extensión de dicho decreto nos impide reproducirlo.

Los pueblos de aquella república seguirán entregados al desarrollo de su agricultura.

El juzgado del Hospital que fué el que estableció las primeras diligencias cuando el descarrilamiento del ferrocarril del Mediterráneo, las ha pasado ya al juez a quien corresponde. Y ya que de aquél juzgado lo hablamos, debemos hacer eco de las personas que nos han elegido la presta con que acudió y la eficacia con que procedió, y muy especialmente los buenos servicios prestados por los médicos forenses Sres. Llorente y Maenza que no abandonaron su puesto hasta mas de la una y media de la noche desde los momentos después de ocurrir el siniestro.

El asunto de la cesión de la isla de Candia a Grecia no adelanta un paso. Aunque muchos periódicos dan por hecho el consejo de Austria, Rusia y Francia para que la Puerta ceda la isla, la *Parte* insiste en que debe acogerse con la mayor reserva la noticia en la parte que se refiere á la participación indirecta de las tres grandes potencias.

La sesión del 29 del Cuerpo legislativo francés empezó por un incidente que causó viva sensación. El conde Walewski anunció que había remitido al emperador la dimisión del cargo de presidente de la cámara. Un gran número de diputados fué con este motivo á visitar al conde de Walewski.

Un despacho de Constantinopla dice que Omer-Bajá ha tomado el mando de las tropas acuartilladas en Epiro y Albania, á donde han sido enviados diez batallones más.

Las últimas noticias de Nueva York dicen que el Senado votó desaprobado el nombramiento del general Blair para ministro de los Estados Unidos en Viena.

En Nueva Orleans se estaba formando un cuerpo de policía de negros y blancos indistintamente.

El ministro de la Guerra de Baviera, Sr. Frankfu, ha presentado su dimisión.

El gobierno ruso ha abierto la asamblea constitutiva del reino de Polonia,

La *France* cree que la noticia referente al matrimonio del rey de los helenos, Jorge I, con la princesa Olga, hija del gran duque Constantino, necesita confirmación.

El sábado á las seis de la mañana se fugaron del presidio de Valladolid catorce confinados en el mismo por condensas de cadena perpetua y otras graves. Estos, según noticias, han burlado la vigilancia de los empleados, levantando dos ladridos de una cuadra, para llegar á un sótano que estaba debajo de ell. Luminaron una alcantarilla que se hallaba cerrada, y que exploraron hasta salir del recinto del establecimiento penal, situado en supuesta superior un pequeño agujero, por donde verificaron la fuga, en un punto bastante distante del edificio de Prado.

Y se han embarcado en Marsella para marchar á la provincia del Santo Adriano, en nuestras islas Filipinas, por la vía del istmo de Suez, once religiosos misioneros españoles del colegio de San Domingo de Ocaña, y tres del de San Juan Bautista de Oriente en Asturias. Son estos, el sacerdote presidente padre José y Marquez de Bojor, fray Hilario Oste de Rioja, fray Juan Fernandez de Portaferraz, fray Juan Pages de Vilamari, fray Norberto Jimenez de Villanueva, fray Jose Auli de Olot, fray Alejandro Diaz de Villadas, fray Dionisio Casas de Olot, fray Mariano Fernandez de Zureda; fray Vicente Izquierdo de Elorrio; fray Isidro Foronda de Gramanet Mayor, fray Tomás Gurro, de Vandellà, fray Victoriano Garcia de Tormos, y fray Félix Casas de Olot.

Los religiosos, aunque pertenecen á la orden de Santo Domingo, llevaban para traje de camino, en vez del hábito que viste la comunidad, balafrada de punto negro.

Ya están remedados los destrozos que las últimas lluvias habían causado en la línea de Palencia á León.

El ministerio francés se reunió el jueves en consejo en el palacio de las Tuilerías, bajo la presidencia del emperador. Aseguran á la *France* que durante la sesión el doctor Nelaton fué a dar noticias del príncipe imperial y a declarar que no tenía duda alguna sobre el completo restablecimiento de su salud.

Nuestro representante en los Estados Unidos el Sr. Goni fué recibido el 16 del pasado en audiencia pública por el presidente Johnson.

Las noticias que ayer recibimos de las repúblicas del Pacífico dicen que la escuadra aliada continúa estacionada en el puerto de Coquimbo. El general Castillo y el coronel Balta continúan en Valparaíso. De este puerto habrá salido para el Callao el coronel Barreda.

Anteayer fué puesto en la cárcel a disposición del juzgado correspondiente por el teniente alcalde, Sr. Ibañez, un individuo de la diputación, dirigido al sultán un discurso en griego que fue contestado por el sultán de un modo afectuoso y en el espíritu más conciliador.

Anteayer fué puesto en la cárcel a disposición del juzgado correspondiente por el teniente alcalde, Sr. Ibañez, un individuo de la diputación, dirigido al sultán un discurso en griego que fue contestado por el sultán de un modo afectuoso y en el espíritu más conciliador.

En la república de Guatemala ha habido una insurrección, sia que se sepa á punto cuál sea su bandera. No se cree que tenga importancia ninguna.

Se ha presentado á la empresa del teatro de los Buños una zarzuela en un acto titulado *El Cesante y el Casero*.

El viernes de la presente semana hubo función dramática en el teatro de los señores duques de Hijar. Esta fiesta será por ahora la última, pues, como saben nuestros lectores, los duques van á sacar la Semana Santa y la feria en las orillas del Guadalquivir.

En el *Mercure de Valparaíso* se lean las líneas siguientes:

Los representantes de Chile y el Perú, es decir, los Sres. Blest Gana, y Vilalobos, habían reiterado sus reclamaciones al gobierno del Uruguay por la permanencia de las fragatas españolas en las aguas de Montevideo.

El ministro de Relaciones exteriores contestó que permitir esto á los beligerantes era un derecho inherente á la soberanía de esa república, y que tanto la España como los aliados podían hacer uso de la licencia. Replicaron de nuevo colectivamente nuestros ministros, que consideraban la medida como un manifiesto á favor de nuestro enemigo, y después de ocurrir el siniestro.

El Sr. D. Nicolás Pendiver, regente de la audiencia de esta corte, sigue aún enfermo sin haber podido todavía abandonar la cama.

Por la redacción de la *Gaceta del Notuario* se ha dado á la imprenta y pronto se reparará entre los suscriptores á dicha publicación, una importante obra en la que se anunciarán todas las disposiciones orgánicas relativas al personal del notariado y de los registradores de la propiedad.

El sábado próximo, probablemente se estrenará el regimiento de infantería de Asturias, el nuevo uniforme que han de usar los regimientos de línea. Este uniforme consiste en pantalón encarnado estrecho, levita corta con bártulos y vivos encarnados, choco paracaido al que uso últimamente la artillería y espada de ceñir. El regimiento de Asturias entrará de guardia aquel dia y con este motivo estrenará el uniforme.

El 16 de marzo se aguardaba en Nueva York, de paso para España, al representante que acaba de ser de nuestro país en los Estados Unidos, Sr. Tassara.

El Sr. D. Rafael de la Puente y Falgueras, juez de primera instancia del distrito de Palacio, ha dado principio á la visita del registro de la propiedad, por orden del ministro de la Guerra.

En Nueva Orleans se estaba formando un cuerpo de policía de negros y blancos indistintamente.

El juzgado de Arévalo, de la provincia de Ávila, instruye causa contra un individuo llamado José de la Vega, por el autor del homicidio de su esposa Lucía Alvarez Segundín, perpetrado el dia 23 de marzo último, en su propia casa, cuyo delito se consumó degollando á Lucía con un euchillo de cocina.

A la formación que se verifica en esta corte el dia 2 de mayo, acudirán los batallones de Madrid y Alba de Tormes con el nuevo uniforme que han de usar los cañoneros.

Las juntas provinciales de ventas han aprobado durante la primera quincena del mes de marzo último la redención de 1429 censos de menor cuantía, cuya capitalización asciende á la cantidad de 347684 rs.

Dice *La Epoca*:

«La aprobación de los actos del gobierno, según versiones que circulan en el salón de conferencias de uno y otro Cuerpo, será presentada en forma de proyecto de ley; pero no se votará un dictamen y a S. M. en consonancia con el dirigido ya por varios altos cuerpos del Estado y corporaciones provinciales y municipales.»

En esta semana se espera al marqués del Duero y al general Lerondi, según dice *La Epoca*:

En los círculos ministeriales se dice que el programa de la presente legislatura será el siguiente:

Presentación del bill de indemnidad y su discusión en ambos Cuerpos colegisladores.

Proyecto dando carácter de ley a los decretos sobre imprenta, ó den público, ayuntamientos, diputaciones provinciales y reformas introducidas en instrucción pública.

Proposición de reforma de los reglamentos del Senado y Congreso, procediendo de la iniciativa de los miembros ministeriales de uno y otro Cuerpo colegislador.

Presentación de los presupuestos del Estado, acompañados de los proyectos de

ley para nivelar los gastos con los ingresos, resolver la cuestión de las deudas amortizables y mejorar la situación de los caminos de hierro.

Se habla también de algunas medidas de crédito reaccionadas con las reformas económicas realizadas en Ultramar.

El día 4 del corriente dará principio en la parroquia de San Marcos la solemne novena-misión que la esclavitud de María Santísima de la Soledad, canónicamente establecida en aquella iglesia, dedica a su escuela-titular y patrona.

Todas las tardes, a las cuatro y media, después de esperar al Santísimo, se rezará la estación y la corona dolorosa, a la que seguirá el sermón, novena, *Stabat Mater y reservia*.

El señor cardenal arzobispo de Toledo ha dispuesto que se celebren diez días de misas, desde el 8 al 12 del corriente abril, en la real iglesia de San Isidro, siendo celebradores alternativamente el padre D. José María Mon y Velasco y el padre D. Félix López Soldado, ambos de la Compañía de Jesús.

Anoche se recibió en Madrid el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Nueva-York, 31 de marzo.

La Rusia cede la América rusa a

los Estados Unidos mediante el pago por estos a Rusia de la cantidad de siete mil liras de duros.

Noticias de Méjico dicen que la ciudad de Veracruz ha sido declarada en estado de sitio.

El «bill» presentado al Congreso de representantes en Washington para la colocación de un cable telegráfico entre América y Francia, pasando por las Azores, será muy apoyado.

Anteayer se verificó el anunciado concierto en el palacio de la madre de la emperatriz Eugenia, y a pesar de que una repentina indisposición impidió tomar parte en él a la señora de Peñalver, ofrecio grandes atractivos artistas. Los honores de esta fiesta musical fueron para la bellísima señorita Concepción Figuera, que en un dueto dos pianos con el Sr. Peña consiguió arrancar al auditorio, siendo interrumpida a cada momento por aplausos entusiastas y repetidos.

E imposible mayor gusto, más fuerza y mejor ejecución que en la señorita de Figuera, tanto más sorprendentes, si se atienda a que solo cuenta quince años. El Sr. Peña la secundó, como un consumado profesor que es, eclipsándose, dignísimos así, para dejar lucir magistralmente su joven compañera,

Un distinguido aficionado, muy conocido en los salones, cantó a la señora con una cantina francesa, y un duo de *Mari Fallero* con el caballero Heuré, agregado a la embajada inglesa, el cual acompañado por el mágico violín del Sr. D. Pedro Alvarez de Tejada, cantó también con notable expresión y buena escuela una romanza italiana.

La concurrencia era numerosa y elegida, figurando en ella las señoras duquesas de la Roca y de Hijar, las señoras condesas del Real, Torrejón y Vello; las marquesas de Bedmar, Aízaga, Javalquinto, Torrecilla, Bolla, Graciello, Bogaraya, la princesa Volhousky, la vizcondesa de Manzanera, la baronesa de Hertog, la señora y señoritas de la Roca, Olazábal, Hoyos, Vincent, Infante, de Aranda, Figuera, Carvajal, Montenegro, Sesé, Jabat, Mercier, Valenciel, Benavides, Vargas, Quesada, Rabago, Bisso, Alamillos y Navarro de los Baños.

Durante el concierto se sirvió un espléndido refresco, y a la una y media de la madrugada se separó la reunión, dándose cita para el viernes próximo en aquellos magníficos salones, con la esperanza de oír allí en la misma noche al famoso tenor Tamerlik.

No necesitamos decir que tanto la señora condesa del Montijo como sus señores los condes de Nava de Tajo, reci-

eron y agasajaron a sus amigos con similitud y galantería provechosa.

BANCO DE ESPAÑA.

Debiendo anezarse en breve la carta y factura de los cupones para su presentación en las oficinas correspondientes con la anticipación que se halla preventiva, se hace saber a los interesados en los depósitos existentes en este establecimiento, que los cupones e intereses vencidos, que hasta el 1º inclusive de abril inmediato pueden reclamar la devolución de sus efectos con el cupón correspondiente, o dar aviso por escrito de que se les conserven con dicho cupón; pero en este último caso se brán de retirar los depósitos para citar por el indicado cupón, cuando lo estimen conveniente con arreglo al reglamento.

Igualmente se hace saber, que si bien desde el 8 inclusive de abril se recibirán los depósitos con el cupón e interés correspondiente, ya no será cargo del Banco custodiar de su cobranza, y si de los interesados, que lo efectuarán cuando gusten, sacando al efecto los depósitos.

Madrid 20 de marzo de 1867. — El secretario, José de Adaro.

SECCION DE ANUNCIOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

NOTICIAS.

SANTOS DEL DIA 2.—San Francisco de Paula y Santa María Egipciaca, penitente.

CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Calatravas, donde termina la novena de San Francisco de Paula celebrándose su fiesta principal; a las diez, habrá misa mayor con sermon que predicará D. Basilio Sanchez Grande, y en los ejercicios de la tarde dirá el Señor D. Vicente Pastor. — Por la tarde habrá ejercicios con manifestación y sermon que predicará D. Manuel Uribe, en San Pedro de los Naturales. — Al anochecer, habrá ejercicios con sermon que predicará en Italianas don Ambrosio de los Infantes y en la Bóveda de San Ginés, D. Luis Peñalva.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de las Maravillas en su iglesia; la de la Providencia en Capuchinos ó la del Sagrado en San Justo.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el dia 2.—Parada: Ciudad-Rodrigo, Arapiles y Burgos. — Jefe de la guardia exterior del real palacio: D. Manuel Salamanca. — Jefe de dia: Señor teniente coronel de Isabel II. — D. José Chinchilla. — Visitado hospital: Burgos, segundo capitán. — Reconocimiento de provisones: Isabel II, quinto capitán. — El general gobernador, Pavia.

BOLSA.—COT. OFICIAL DE AYER 1.^o

FONDOS PUBLICOS. Último precio.

3 por 100 cons., al contado.	38-45
Id. a fin de mes.	33-55
Id. a fin del próximo.	00-00
3 por 100 diferido al cont.	31-25
Id. a fin de mes.	00-00
Amortizable de 1 ^o clase.	00-00
Id. de 2 ^o . idem.	14-25
Deuda del personal.	18-00
Billetes hipotecarios.	93-00
Carreteras y sociiedades.	
Leyón de abril, de 4000.	00-00
Idem de 2000.	00-00
Idem de junio, de 2000.	86-00
Idem de agosto, de 2000.	70-00
Idem de marzo, de 2000.	00-00
Idem de julio, de 2000.	68-00
Obras públicas, de 2000.	64-75
Canal de Isabel II, de 1000	101-75
Obligs. de ferro-carriles.	35-00
Idem nuevas, de 2000.	58-00
Idem idem, de 20000.	52-00
Banco de España.	124-00
CAMBIOS. Londres, 90 d. febrero. 49-50	
París, a 8 días vista. 5-13	
CAMBIOS SOBRE LAS PROVINCIAS.	

Dato. Benf. Dato. Benf.

Albacete. 112 Lugo... 314

Alicante. 114 Málaga. par

Almería. 114 Murcia. par

Avila... par Orense. 112

Badajoz. pard. Oviedo. 114 p

Barcelona. 314 Palencia. 114

Bibao. pard. Pamplona. par

Burgos. pard. Pontevedra. par

Cáceres. pard. Salamanca. 314

Cádiz.. 314 S. Sebast. 112

Castellón pard. Santander. 112

C. Real. pard. Santiago par.

Córdoba. 114 Segovia. par.

Cuenca. 112 Sevilla. 314

Gerona. 112 Soria. par

Granada. 318 Teruel. pard

Guadalaj. pard. Toledo. 518

Huelva. pard. Valencia. 518 d

Huesca. 114 Vitoria. 118 p

Jaén... 114 Vizcaya. pard

León... 314 Zaragoza. 112 p

Lérida... 114 Zaragoza. 318

Logroño. 112

ANUNCIOS.

SE HACE ALMONEDA DE MUEBLES
S. Calle de Sevilla, 13, principal. Horas,
de 9 a 5. — 0

DARA DESOCUPAR EL CUARTO TER-
CERO, n.º 8, de calle de Ballesta, se-
vando sumamente barato una sillería de
palo santo con sus colgaduras y un reloj
y candilabros de bronce. — 0

TALLERES UNIVERSALES DE COS-
Tura buena, de la casa americana; gran
barato, Victoria, 3. — 0

LECCIONES DE MATEMATICAS ELE-
mentarias en francés, y dibujo lineal
toda las noches de ocho a nueve. Lope
de Vega, 30, segundo. — 0

CARIDAD.—EL SEÑOR CURA PARRO-
CO de San Ildefonso recibe los socor-
ros para una familia inmensamente des-
graciada. Se suplica a todas las personas
caritativas que contribuyan con lo que
puedan y Dios se lo recompensará. — 0

COMPETENCIA SIN IGUAL.—BOTINAS
de charol y charol de dos suelas ó 50 rs.,
idem de chagren con puntera y bacero á
16 rs., idem de señora propias para la es-
tación presente, 26. Se hacen á medida
ampliando 6 rs. par. Esta rebaja solo
durará el mes de abril. Mayor 14-5

SE CEDE UNA SALA Y DOS ALCOBAS.
S. Preciados, 5, porteria, informarán. — 0

PRIVILEGIO EXCLUSIVO.—MÉTODO
de cifra acompañado para aprender á
tocar el piano sin música ni maestro, 26
30 rs. Principio 15 almacende música. — 0

JUDIAS VERDES A 2 REALES LIBRA.
— Las Colonias, Arenal, 8. — 16

COMPRO DE SEGUROS SOBRE LA
vida y todos los créditos contra el Es-
tado. Calle de Espartaco, n.º 1, el por-
torero dirigirá. — 0

SE TRASPASA UNA ZAPATERIA EN
la calle de Tudescos, n.º 18. — 3

SE NECESITA PARA UNA FABRICA
de gaseosas un buen embotellador. Ca-
llle de Relatores, 24, almacenes de frutos
coloniales, informarán. — 1

ALMONEDA DE LUJO.—CALLE DE
San Lucas, n.º 6, bajo izquierda. — 0

BUENA OCASIÓN.

En el floreciente barrio de la Nueva
Mudanca, que está situado en el Puente de
Vallecas, mas abajo de los Docks, se está
construyendo una plaza de bocinas con el
objeto de amanecer las cercanías de esta
capital, y en la misma posesión se algu-
nian espaciosos locales, propios para fonda-
ciones, grandes salones para bailes, habi-
taciones de recreo, jardín y caballerizas,
con abundantes aguas. Todo el local es
muy apropiado para una persona em-
prendedora y laboriosa que con poco ca-
pitial que maneje, podrá sacar pingües re-
sultados.

Para tratar del ajuste, en la calle del
Olivar n.º 4, depósito de aguardientes,
de once á seis de la tarde. — 2

FRANCES, ITALIANO, PARTIDA DO-
BLE, etc.—Eusebioza oral, fácil, breve
y completa. Mr. l'avocat Louis, profesor
académico, enseña también á domicilio
Jardines, 8, segundo.

PERFECTA SALUD A TODOS.—LA
Revolvente Arriba Du Barri de Londres
cura sin medicina y sin gastos las gastritis,
gastralgias, dispepsias, constipaciones,
hinchazones, flatos, insomnios, diarreas,
catarras, fiebres, toses, asma, tisis,
candidosis, histérico, neuralgias, herpes,
enfermedades de la garganta, de la vejiga,
de la respiración, de los riñones, de los nervios, del hígado,
de la mucosa, del cerebro y de la sangre.

Esta deliciosa harina de salud econó-
mica mil veces sus precios en otros reme-
dios, 65.000 curaciones de enfermedades
rebelde á todo tratamiento, en cuyo nú-
mero está comprendida la felicidad cura
del Santo Padre Pio IX, la de la marquesa
de Braganza, del duque de Sluslow y otros.

En cajas de media libra 12 rs., una libra
20, 12 libras 170, 24 libras 300 rs.
Casa de Barry y compañía, n.º 1, calle
de Valverde, Madrid.

Depósito: Sr. D. José García.—Sr. Bor-
ral.—Sr. D. Vicente Miquel.—Sr. D. Cár-
los Utrum.—Sr. Sanchez Ocaña.—Se-
ñor Escorial.—R. Cuyas, Barcelona, calle
Llaurer.—Ramon Piñal, Cádiz.—José Ma-
ría de Semonte, Bilbao.—Jorge Hodgson,
Málaga.—Roberts, Gibraltar, y todos los
principales droguistas y boticarios en las
distintas provincias.

SE VENDE UNA CASA EN LA CIUDAD
de Alcalá de Henares, sita en la calle
de las Vaqueras, n.º 3 moderno, 16 an-
tiguo; tiene 5591 pies; consta de piso ba-
jo, principal, granero y corral. Tasada
en 13200 rs. Darán mas pormenores en
el cuarto principal del n.º 121 de la calle
Mayor, en Madrid. — 0

ESPECTACULOS PARA HOY.